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5B1117, matematik III for E och ME (6p)
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2.Man kan integrera direkt genom att parametrisera varje del av kurvan. Men det ar vart att undersoka
om det gar att byta “integrationsvédg”( eller hitta potential)

Punkten (0,0) &r singuldr sa vi far inte deformera kurvan 6ver denna, men vi kan t. ex byta till
halvcirkelbage. Oberoende av vigen kriver att faltet skall vara kontinuerligt deriverbar i det omrédet
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inte passerar. Vi ersitter integrationsvdg med halvcirkelbagen C X+ yz =1,y <0 som kan
parametriseras x = cost,y=sint,t:w/2—3mw/2.
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Alternativt , kan man finna en potential
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3. Vi anvinder sfiriska koordinater och Stokes sats. I vart fall r n= e,: Vi berdknar
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4. Komplettera S med “botten” S, = {(x,y,z):xz +y' < 1} sa att S+ S, blir rand till halvklottet

Q= {( X.Y,2 )‘xz +y +z25 <1z 2 0} Anvind Gauss’sats Anvind
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5.Vi anvinder V x (Vq)) =0 for alla kontinuerligt deriverbara skaldra funktioner. Detta ger att
Vx(Vp)=0.vihardi Vx (pa) = -V x(Vp) =0. Utveckla vinstra ledet
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Vx(pa) =Vpxa+pVxa=0somger Vxa= —;(an). Vinkeln mellan a och V xa
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gesav (Vxa)-a= [FJ(VX a)-a=0, vilket innebir att a r vinkelrdt mot V X a.

6.a) C'[i Ndo : vi anvinder Gauss universalsatsen #(Dﬁdc :JJ.J. grad (®)dv med
z z K
®=1= grad(®)=0. Detta ger att @ﬁdo‘zo
b) J:I.J. dlv dv hir anviandas Gauss satsen
J.J.J.dlv dv= #(HOn do‘ #do‘-arean av ytan X
c) #(r X N)d o : hir anvindes Gauss universalsatsen
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fp @ x Frdo = ~fp @ x iydo = - [[[ror(F)av med F =ras

fpa xwdo=-[[[ rot(F)av =—jjjwdv =

7.Vill anviinda Gausssats. Ytan S: x” + y2 +6z> =4 ,7>0. ir inte sluten. Vi sluter den med
S, :{(x,y):£2 <xP+y’ S4} och S, :{(x,y,z):x2+y2+z2 Ssz}.NuytanE: SUS US,

Omsluter en kropp K som inte innehéller origo .
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Gauuss sats ger da for r # 0
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